
AC A BV FUNKCE

1. Bu¤ f : [a, b]→ R monotonní. Spo£t¥te variaci f na [a, b].

2. Spo£t¥te variaci funkce sin na intervalu [0, π].

3. Spo£t¥te variaci funkce f(x) =

{
sin(1/x), x > 0

0, x = 0
na intervalu [0, π].

4. Nalezn¥te neklesající funkci f : [a, b] → R takovou, ºe

∫ b

a

f ′ < f(b) −

f(a).

Dokaºte následující tvrzení.

5. f(x) =

{
3
√
x sin(1/x), x > 0

0, x = 0
nemá kone£nou variaci na [0, π].

6. BV funkce má jednostranné limity ve v²ech bodech.

7. BV funkce má nejvý²e spo£etn¥ mnoho bod· nespojitosti.

8. Funkce f(x) =
√
x je absolutn¥ spojitá na [0, 1].

9. f Lipschitzovská =⇒ f absolutn¥ spojitá =⇒ f stejnom¥rn¥ spojitá,

p°i£emº opa£né implikace neplatí.

10. Cantorova funkce je spojitá a monotonní na [0, 1], av²ak není absolutn¥
spojitá na [0, 1].

11. Nech´ f ∈ AC([a, b]) a f ′ je omezená. Pak f je Lipschitzovská.

12. Spo£t¥te

∫ 1

−1
|x|ex dx s vyuºitím v¥ty o integraci per partes pro abso-

lutn¥ spojité funkce.


